

隐身淘宝网,无证卖香烟

俩男子通过网络渠道非法经营烟草,规避有关部门的监管

本报烟台7月15日讯(记者 王晏坤 通讯员 牟法宣)牟平区人民法院近日审理了一起在淘宝网上非法贩卖香烟的案件。法院工作人员介绍,由于现在关于网店的法律法规还不完善,这些网店选择网络渠道,规避有关部门的监管。

小温,老家在广东佛山。从2009年1月至2011年9月期间,没获取烟

草专卖许可证的小温,在淘宝网开设多家网店销售多个品牌的烟草制品。

每次有买家购买,小温便在QQ、阿里旺旺上与买家谈妥价格,然后发送链接让买家拍下付款。经查明,小温向牟平区128人销售烟草制品金额达60余万元,非法所得人民币近5万元。

小吴,老家在广东汕头,从2011年4月至7月期间,先后多次伙同他人购买烟草制品,在无烟草专卖许可证的情况下通过网络销售,向烟台市牟平区93人贩卖烟草制品,销售金额共计人民币35万多元,非法所得人民币近3万元。

作为违法行为发生地,牟平区人民法院审理了此案。庭审中,二人

对无证非法销售香烟的事实供认不讳,庭上认罪态度诚恳,法院酌情对二人从轻处罚。

小温犯非法经营罪,被判处有期徒刑6年,并处罚金人民币10万元;小吴犯非法经营罪,被判处有期徒刑5年半,并处罚金人民币6万元。同时追缴两人非法所得依法上缴国库。

据烟台市牟平区人民法院的工作人员介绍,“卖家在页面上的产品描述中往往以‘行话’含糊其辞,有的卖家还要求买家给予好评时不得进行细节评价,给好评即可。”

通过网络渠道非法经营烟草者,通过这种打擦边球的方式,规避有关部门的监管,使相关部门往往难以取证,无据可循。

网店大军日益壮大,怎么管成难题

本报记者 秦雪丽
通讯员 李峰

如今选择网上购物的人越来越多。与实体店相比,网店的影响范围更广,可这样一个日益壮大的群体该如何监管呢?记者采访了解到一个尴尬局面,由于没有强制到工商登记注册的相关法规,一旦出现纠纷,消费者只能通过交易平台找商家。



资料片

祥府家酒 专家好评

吉斯集团酒业公司研发的“祥府家酒果香白酒”,获得专家好评,山东省白酒协会原会长、白酒专家组组长黄业立先生经过认真品尝后,对该系列白酒的共同评价是:无色、清亮透明、果香酒香幽雅协调、入口绵甜舒适、酒体净爽醇和、具有优质传统白酒的典型风格。低度酒低而不淡,高度酒高而不烈,香气幽雅而不艳。

烟台苹果、莱阳梨中含有丰富的健康成分,用它们酿造的酒含有许多健康因子,且酒中甲醇、杂醇油含量低,适量饮用,有益于健康,符合当代人健康饮酒的需要。

吉斯酒业系列产品全面招商,电话:4237199

jisí 吉斯集团 ~ 健康产业兴 吉斯中国梦

烟台旗舰店:南大街西首雪玉花苑一楼 电话:6694999

网店现状>> 到工商登记全凭自愿

随着网络信息化的发展,网上购物对于市民来说越来越频繁,但网购市场鱼龙混杂,如何监管和管理,一直是消费者关心和监管者头疼的事。

“目前,根据相关法规,网店是否需要登记注册,办理营业执照,并没有强制规定。”芝罘区工商部门一位工作人员介绍,也就是说,是否到工商部门进行登记注册,全凭网店经营者自己的主观意愿。

尽管工商部门一直鼓励网店登记注册,这样更利于掌握行业发展的情况,遇到消费者投诉,也能及时联系到卖家进行协调。而现实却是,主动办照的网店并不多。“整个芝罘区寥寥无几。”工商部门的一位工作人员说。

采访中,记者了解到,由于相关法规不健全,即使有网店卖家提出登记注册,办理执照,也是按照实体店的办理流程和方法办理,目前并没有出

台网店办执照的具体法规。“其中有前置许可的行业,比如食品、医疗器械等行业比较麻烦,需要有关部门批准的经营许可证之后,才能办理营业执照。”另一位工商人员说。

该工商人员介绍,目前烟台营业执照的网店,也大都拥有实体店,并非完全是网上交易。从登记注册的情况来看,也很难看出是网店卖家,“因为牵扯到交税问题,卖家大都不会标注网络交易这一块。”

监管难题>> 只能通过交易平台找商家

没在工商部门登记注册,这样的网店怎样监管?如果发生纠纷,是否能找到现实中的商家?

据了解,根据2010年实施的《网络商品交易及有关服务行为管理暂行办法》规定,通过网络从事商品交易及有关服务行为的自然人,应当向提供网络交易平台服务的经营者提出申请,提交其姓名和地址等真实身

份信息。具备登记注册条件的,依法办理工商登记注册。

也就是说,网店卖家需向提供网络交易平台服务的经营者提供真实信息,而非非到工商等监管部门。“遇到消费者投诉等问题后,工商部门只能从交易平台处联系到商家。”工商部门介绍,不管怎样,这个法规的实施,解决了过去商家总是“躲猫猫”的难

题。在网络监管上,芝罘工商部门一直在摸索前行。早在2011年,工商部门就采取“以管网网”的方式,把企业个体工商户的官网或网页纳入监管网络。“每天都有专业人员在网上搜索监控。”工商部门介绍,截至目前,芝罘区已有7000多家公司和个体工商户的官网或网页建立了档案,也算是监控市场的一种手段。

争议话题>> 网店监管究竟该松该紧

随着网络购物的盛行,网店大军的壮大,网购投诉也日益成为投诉的焦点。据市消协统计数据显示,2012年全市消协系统共受理网购投诉101件,与往年比呈上涨趋势。另外还有不少投诉,因卖家不在本地,无法受理。

伴随投诉数量的增长,网店如何监管也受到众人争议。

有些人认为,网络购物在整个消费市场占据的位置越来越大,应该针对网络卖家制定一定的“规则”,抬高入门槛,从而规范行业发展。

而另一位业内人士则称,设定高门槛不利于网购市场的发展。“目前,国家和省里都出台了扶持扶持政策,放宽了企业准入门槛,针对个体工商

户也出台了诸多扶持政策。”一位业内人士称,既然实体店都已放宽,为何又要对网店设置那么多条条框框。

该业内人士称,针对食品、医疗器械、烟草等特殊行业的网店,应该加强监管,抬高准入门槛,而其他行业,市场经济下,交给市场自己运行就可以。

烟台人爱喝烟台山泉

订购电话

芝罘东区域 15563860788 魏庆辉
芝罘南区域 15563860711 张建
幸福区域 15563860708 刘新建
凤凰台区域 15563860779 宋孝叶

开发区区域 15563860775 于琪
福山区域 15563860671 衣桂勇
莱山区域 15563860700 王爱娜
牟平区域 15563860673 孙金雨
经营中心 0535-6879078

采自 120 米的深层岩,天然清纯,品味甘冽。富含钙、镁、偏硅酸等多种人体所需的天然矿物质。

